6. Tétel
A logaritmus, az exponencidlis és logaritmusfiiggvény, a
fliggvények tulajdonsdgai.

1. A logaritmus fogalma
2. A logaritmus azonossdgai
3. Az exponencidlis fliggvény

4. A logaritmus fliggvény

5. Gyakorlati alkalmazads

1 A logaritmus fogalma

A b pozitiv szamnak az 1-t3] kiilonbozé pozitiv a alapu logaritmusdnak nevezziik
azt a hatvdnykitevét, amelyre a-t emelve b-t kapunk. Ez réviden:

logeb=c -> a“=b (a,b>0; a# 1)

oz &
c _'E:',(a>0,b>0,a¢1).

2.A logaritmusra vonatkozé azonossagok

Szorzat logaritmusa egyenlé a tényezék logaritmusdnak 6sszegével.
log ,be =log b +log, o

Ennek bizonyitdsdhoz tekintsiik a, b, ¢ pozitiv szamokat és a szorzatukat.
A logaritmus definicidja alapjan:

b=g"%’
co=ag"Ee
b = gl&%

A bc szorzatot irjuk fel egyenlé alapli hatvdnyok szorzataként is:

log, ¢ log, Aoz, ¢

bo=ua i =
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A kétféle felirdsbdl kovetkezik:

Iﬂ,lnzng,-.’.'.:r _ Iﬂ,luzng,-.’.'+1-:-g,.:.'

Mivel bdrmely pozitiv szdm, az a (0<a és ¢ * 1) alap hatvdnyaként csak
egyféle médon dllithato elé ezért az emlitett azonossdg igaz.

Tort logaritmusa egyenlé a szamldlé és a nevezd logaritmusdnak
kiilonbségével.

lc-gﬂé=1-c:-gﬂb—l-::gﬂ-:?
c

Hatvdny logaritmusa egyenld az alap logaritmusdnak és a kitevanek a
szorzatdval.

log , 2% =k log &
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A gyok logaritmusa egyenld a gyok alatti kifejezés logaritmusdnak és a
gyokkitevdnek a hanyadosdval.

lt:-ga’f\."'_ _ log &

H

Attérés mds alapi logaritmusra

log  x=log, x'log &

3. Az exponencidlis fliggvény
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Ertelmezési tartomadnya: a valds szdmok halmaza .

Ertékkészlete : a pozitiv valés szamok halmaza .

Zérushelye nincs, szélséértéke nincs, nem korldtos. a > 1-re szigordan monoton
né

4. A logaritmus flggvény
A logaritmusfiggveény

FR'=R, flx)=log,x (0<a és a#l).

A figgvé folytonos €5 monoton, erickkeszlete a valds szamok halmg, )
X j.;.g?,;_ﬁjggvény monoton ndvekvd, ha 1 <4, monoton csdkkens, ia

O<a <1 (31. dbra).

a-'.‘l

g | il

31, dhra 32 dbra

A valos szdmok halmazén az @* hozzdrendelési szabaly kolesonosen
cgyertelmfi, Ebbél kévetkezik, hogy inverze létezik. Az y=a*, x=log,y,

{;zlggbﬂx}étaiakftﬁmkkal ar ug}tanulj}aﬂ ﬂlﬁpﬁ iﬂgﬁ!’itmu!sfﬁggvén:.rt kﬂ]’_‘.l_]'l_l]{
ra ).

Ertékkészlete: a valés szdmok halmaza.

Ertelmezési tartomdnya: a pozitiv valés szamok halmaza.

Zérushelye nincs, szélséértéke nincs, nem korldtos. A> 1-re szigordan monoton
né. 0 <a <1-re szigordan monoton csokken.

A fliggvények grafikonja az x tengelyt az (1; 0) pontban metszi.

5. Gyakorlati alkalmazds

Matematikai:

1. Exponencidlis és logaritmikus egyenletek megolddsa
2. Differencidl és integrdlszamitds

Egyéb:
1. Idedlis gdzok izotermikus folyamatdndl a gdz munkdja
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Egy Logaritmikus egyenlet megolddsa:

Plecsni :P Erettségin ki
kell fejtenil Jelen
esetben log. def.

Latjatok? Pont igy :P

Ellenérizzetek ;)
ekv dtal.
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